

اللّٰهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَىٰ آلِ مُحَمَّدٍ

میل جول نمبر ۲۰۵۲

روزنامہ

الفصل

پدم پرنٹنگ

The Daily

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۲۷

۲۷ مارچ ۱۹۳۲ء

۸ جمادی الثانی ۱۳۵۱ھ

۲۷ اکتوبر ۱۹۱۰ء

نمبر ۲۵۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا متور احمد صاحب -

۲۶ اکتوبر بروز وقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کو ضعف رہا اور دوپہر کے وقت بے چینی کی تکلیف بھی ہو گئی۔ رات دو بجے حضور کو اسپتال کی تکلیف شروع ہو گئی۔ چھ بجے اسپتال ہوئے اور بے چینی اور ضعف بھی رہا۔

اجاب جماعت تضرع اور درود کے ساتھ التزام دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت عطا کرے۔ آمین

حضرت سیدنا ابان بن عثمان رضی اللہ عنہما کی

۲۶ اکتوبر حضرت سیدنا ابان بن عثمان رضی اللہ عنہما کی طبیعت آج حال پہلے جیسی ہی چل رہی ہے۔ گزشتہ روز صحت اور ضعف کی شکایت ابھی دور نہیں ہوئی ہے۔ اجاب جماعت حضرت سیدنا ابو موسیٰ کی شکایت کا ملہ و عافیت کے لئے توجہ اور التزام سے عاجز رہتے رہیں۔

سالانہ اجتماع لجنہ اہل اللہ مرکزیہ کے پہلے روز کی مختصر اور خلاصہ

۲۶ اکتوبر کو صبح لجنہ اہل اللہ کے ساتویں اجتماع میں حضرت سیدنا امین رضا کی اقتسامی تقریر اور دعا کے بعد میاں راول کا تقریری مقابلہ ہوا جس میں تیرہ مقررات نے شرکت کی۔ دوسرا اجلاس نماز جمعہ کے بعد تین بجے حضرت سیدنا امین رضا کی صدارت میں شروع ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد میاں راول کا تقریری مقابلہ ہوا جس میں گیارہ مقررات نے شرکت کی۔ پھر انگریزی میں تقریری مقابلہ ہوا اس مقابلہ میں چھ مقررات نے حصہ لیا۔

(باقی دیکھیں)

دعاؤں ذکر الہی اور روحانی تربیت کی مخصوص روایات کے ساتھ

ربوہ میں مجالس خدام الاحمدیہ اور اطفال الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع شروع ہو گئے

اطفال کے اجتماع کا افتتاح حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب اور خدام کے اجتماع کا افتتاح محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے فرمایا۔

ہر دو اجتماعات میں اطفال اور خدام گزشتہ سالوں کی نسبت زیادہ تعداد میں شرکت کر رہے ہیں۔

۲۶ اکتوبر کل مورخہ ۲۵ اکتوبر بروز جمعہ یہاں دعاؤں ذکر الہی اور روحانی تربیت کی مخصوص روایات کے ساتھ مجلس خدام الاحمدیہ کا باسیواں سالانہ اجتماع اور مجلس اطفال الاحمدیہ کا اسیواں سالانہ اجتماع شروع ہو گیا۔ اطفال الاحمدیہ کے اجتماع کا افتتاح نماز جمعہ کے بعد تین بجے ہوا۔ صاحب محترم صاحب صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے فرمایا۔ خدام کا اجتماع محلہ دارالرحمت شرقی اور محلہ دارالبرکات کے درمیان اس میدان میں منعقد ہوا ہے۔ جہاں ہر سال علیحدہ سالانہ کا افتتاح عمل میں آتا ہے یہ امر قابل ذکر ہے کہ اس سال ہر دو اجتماعات میں اطفال و خدام گزشتہ سال کی نسبت زیادہ تعداد میں شرکت کر رہے ہیں۔ نہ صرف اطفال و خدام کی بلکہ شریک ہونے والی مجالس کی تعداد میں بھی نمایاں اضافہ ہوا ہے۔ اس لحاظ سے اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کے باعث سال پر سال ان اجتماعات میں اطفال و خدام کی دلچسپی بڑھتی چلی آ رہی ہے۔ جوان کی تربیت و ترقی کے لئے اور خدام کی کامیابی پر مدد کے لئے سال پر سال اجتماع میں شرکت کرنے والے افراد کی تعداد میں اضافہ ہوا ہے۔

اطفال کے اجتماع کا افتتاح

اجتماع اطفال الاحمدیہ کا افتتاحی اجلاس ساڑھے دس بجے حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی صدارت میں شروع ہوا۔ پہلے (باقی دیکھیں)

اس کی تشریح دیکھیں ہمارے ادارے "مسئلہ کفر و اسلام" مندرجہ افضل مورخہ ۱۱/۱۰/۶۳ء
اس ادارہ کو ہم غیر مبایعین کو بھی غور سے پڑھنے کی دعوت دیتے ہیں تاکہ ان کو
ہمارے موقف کا صحیح تفہیم ہو جائے۔ جہاں تک تنازعہ انقلاب کا تعلق ہے عاقلانہ
حوالہ دہنی تفسیر کے لئے نہیں کئے۔ لاہوری جماعت جو کلمہ "مغنی" سے اس پر قیام
کے لئے نہیں ہوتی یہ لفظ ضمن اس لئے نہیں لکھے اس کے علاوہ آپ جو بھی ایسا نام
جو تیز کریں گے ہم وہی لکھ کر دیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ مگر نام ایسا ہونا چاہیے جس
سے دونوں جماعتوں کے غلط ملط ہونے کا احتمال نہ رہے۔

روزنامہ الفضل ریدہ
مورخہ ۲۷ اکتوبر ۱۹۶۳ء

ایک غلط فہمی کا ازالہ

افضل مورخہ ۱۱/۱۰/۶۳ء کے ادارے میں بعض الفاظ سے کئی ایک احباب کے دلوں میں
ایک غلط فہمی پیدا ہوئی ہے جس کا ازالہ ضروری ہے۔ الفاظ حسب ذیل ہیں:-
"آپ کا دعویٰ نبوت کا نہیں بلکہ امتی نبوت کا ہے"

ان الفاظ کا مطلب بعض دوستوں کے مشاہدے سے سمجھا ہے کہ ہمارے عقیدہ میں سیدنا حضرت
عیسیٰ مرعوف علیہ السلام کا دعویٰ نبوت کا نہیں تھا اور کہ "امت نبوت کوئی نبوت سے الگ
چیز ہوتی ہے۔ ان الفاظ کا یہ مقصد ہرگز نہیں ہے بلکہ ہمارے تقوہ میں "نبوت" سے
نبوت مستقل مراد ہے جس کا حضور اقدس علیہ السلام کا دعویٰ نہ تھا۔ چنانچہ آپ نے
حقیقۃ الوحی میں خود اس کی تشریح بریں الفاظ فرمائی ہے:-

و میری مراد نبوت سے یہ نہیں ہے کہ میں خود ہاں اللہ آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم کے مقابل پر کھڑا ہوں کہ نبوت کا دعویٰ کرتا ہوں یا کوئی نئی شریعت
لا با ہوں۔ صرف مراد میری نبوت سے کثرت مکالمات و مخالفت اللہ سے
جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع سے حاصل ہے سو مکالمہ و مخالفت کے
آپ لوگ بھی قائل ہیں پس یہ صرف لفظی نزاع ہوئی یعنی آپ لوگ جس امر
کا نام مکالمہ و مخالفت رکھتے ہیں میں اس کی کثرت کا نام بموجب حکم الہی نبوت
رکھتا ہوں۔ و لکن ان یصطلح۔

اور میں اس خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں جس کے ہاتھ میں میری جان ہے
کہ اسی نے مجھے بھیجا ہے اور اسی نے میرا نام بھی رکھا ہے اور اسی نے مجھے
عیسیٰ مرعوف کے نام سے پکارا ہے اور اس نے میری تصدیق کے لئے بڑے
بڑے نشان ظاہر کئے ہیں۔ (حقیقۃ الوحی ص ۷۷)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے تحقیقاتی عدالت
میں اپنے بیان میں حضور اقدس علیہ السلام کی نبوت کا صاف صاف لفظوں میں اقرار کیا
ہے۔ ملاحظہ ہو عدالت کا سوال اور آپ کا جواب:-

"سوال:- کیا مرزا صاحب اصطلاحی بحثوں میں نہیں تھے؟

جواب:- حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے اصطلاحی توہین
نہیں جانتا، میں اس شخص کو نبی سمجھتا ہوں جس کو اللہ تعالیٰ نے نبی کہا ہے"
پھر مندرجہ ذیل سوال و جواب بھی قابل غور ہے:-

"سوال:- کیا عیسیٰ یا مہدی کو نبی کا رتبہ حاصل ہوگا؟

جواب:- حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے "جی ہاں"

امید ہے جن دوستوں کو ہمارے محمولہ بالا فقرہ سے غلط فہمی ہوئی ہے وہ اس عنایت
سے دور ہو جائے گی۔

علاوہ ازیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے
تحقیقاتی عدالت میں مندرجہ ذیل سوالات کے بھی جوابات دئے۔ سوالات مع جوابات
درج ذیل ہیں:-

"سوال:- کیا مرزا غلام احمد صاحب نے عیسیٰ و مہدی ہونے کا دعویٰ کیا ہے؟

جواب:- حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے "جی ہاں"

سوال:- کیا عیسیٰ یا مہدی کے ظہور پر اس پر ایمان لانا مسلمانوں کے
عقیدہ کا ضروری جزو ہے؟

جواب:- حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے "جی ہاں اگر کوئی شخص یہ سمجھ
جاتا ہے کہ یہ دعویٰ درست ہے تو ماننا اس پر فرض ہو جاتا ہے"

"جو ایمان" کا جو لفظ ہم نے اپنے ادارے میں استعمال کیا ہے وہ اس معنی میں
ہے کہ جو شخص توحید باری تعالیٰ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لاتا
ہے وہ حضرت عیسیٰ مرعوف علیہ السلام کو نہیں ماننا تو امت محمدیہ سے خارج نہیں ہو جاتا

"ہمارا آقا"

حسب اللہ

(محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب سلمہ)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت پر حال ہی میں محمد احمد اکبر می لاہور
کی طرف سے ایک بالکل جدید طرز کی کتاب "ہمارا آقا" شائع ہوئی ہے۔
اس کتاب کے مصنف محترم شیخ محمد امجد علی صاحب پانی پتی کسی تعارف کے محتاج نہیں
پاکستان کے ادبی حلقوں میں آپ کا نام ایک معروف اور بلند مقام بنا چکا ہے۔
آپ کی یہ کاوش بہت ہی پیاری اور نہایت قابل تحسین ہے۔ زبان سلیس اور
پاکیزہ، طرز بیان اچھوٹا۔ زندگی کی ایک ایک منزل کو علیحدہ علیحدہ چھوٹے چھوٹے
الواب میں بکھرا کر پیش کیا ہے۔ تحقیق گہری ہے اور ہر بات تقہ۔ ایک عالم کے لئے
بھی اس کا مطالعہ مفید ہے اور جاہل کے لئے بھی۔ بڑوں کے لئے بھی اور چھوٹوں
کے لئے بھی۔

افسوس ہے کہ ابھی تک اس کتاب کا صرف پہلا حصہ شائع ہو سکا ہے جو آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے چہن سے لے کر دعویٰ نبوت تک حاوی ہے۔ کتاب ختم
کرنے کے بعد ایک پہلو سے تشبیہی بھتی ہے تو ایک پہلو سے اور بھی بھڑک اٹھتی ہے
دل مزید کا تقاضہ کرتا ہے! خصوصاً بچوں کی تربیت اور ان کے دلوں میں لینے آقا
حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی محبت پیدا کرنے کے لئے یہ کتاب
نہایت ہی مفید ثابت ہو سکتی ہے کیونکہ اس کا ایک ایک لفظ عشق رسولؐ میں
گدھا ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ محترم شیخ صاحب کو جزائے خیر عطا فرمائے اور
جلد از جلد اس نیک کام کو مکمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

کتاب ۱۶۲ صفحات پر مشتمل ہے۔ کتابت اور طبعیت نہایت دیدہ زیب۔ کاغذ
عقدہ۔ سرورق رنگین۔ قیمت دو روپے۔ محمد احمد اکبر می لاہور سے حاصل
کی جا سکتی ہے۔ امید ہے احباب اس سے بکثرت استفادہ فرمائیں گے۔

والسلام

خاکسار مرزا طاہر احمد

قادیان جانیوالے احباب کی ضروری ہدایت

محترم مرزا عزیز احمد صاحب ناظر خدمت درویشاں

بعض مصالح کے تحت فیصلہ کیا گیا تھا کہ جو اصحاب اپنے عزیزوں کی ملاقات یا شمارہ
کی زیارت کے سلسلہ میں قادیان جائیں وہ نظارت خدمت درویشاں سے اس کی
باقاعدہ تحریری منظوری کے لئے کہ جائیں۔ اب دیکھا گیا ہے کہ کچھ عرصے سے اس ہدایت
کی کما حقہ پابندی نہیں ہو رہی۔ لہذا بذریعہ اعلان بذراجمہ احباب جماعت کو پھر توجہ
دراٹی جاتی ہے کہ احباب اس کی پابندی اختیار فرمائیں۔

اجازت حاصل کرنے کے سلسلہ میں جو درخواست نظارت ہذا میں بھجوائی جائے
اس پر پریزیڈنٹ یا امیر جماعت مقامی کی سفارش کا ہونا ضروری ہے۔

عزیز احمد

ناظر خدمت درویشاں

مکرم حافظ عبدالسلام صاحب کا دارالسلام (مشرقی افریقہ) میں ولود

استقبالیہ دعوت، اجتماع کا معاہدہ، مشترکہ کانفرنس میں اہم فیصلے، فنانس کمیٹی کا اجلاس

انفرادی ملاقاتیں

مکرم و جمیل الرحمن صاحب رفیقو مجلسۃ ٹانگانگا نکسا

غرمہ دروازے ٹانگانگا نکسا کے اجابت
جماعت کا تالیخو اجلاس تھی کہ یہاں مرکز
سے کوئی نمائندہ آکر ہم میں مولوں افرود
ہو۔ آخر یہاں کے اجابت کی امید برآئی اور
مکرم حافظ عبدالسلام صاحب وکیل المسال
تحریک جدیدہ اکتوبر کو بذریعہ ہوائی جہاز مشرقی
افریقہ کے مشغولوں کے دورے پر تیزرونی
تشریف لائے۔ کیفیا اور ونگٹا کے دورے
کے بعد ہیج اکتوبر کو جب آپ کا طیارہ
سوا آٹھ بجے شب دارالسلام کی ایرپورٹ
پر اتارتا *Waving hand*
سے السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
اور اہلاً وسملاً و مرحباً کی دعوت
معاذلی سے وہاں کا احوال کو بخ اٹھا۔
مکرم حافظ صاحب نے مسکرا کر وحلیہ مکرم
السلامہ کہا۔ آپ کے ہمراہ کیف مشن
کے مبلغ اپنا چارج مولانا فرانسس صاحب اذہر
صاحب بھی تھے۔

آپ کے باہر آنے سے پہلے ہی
تمام اجابت جماعت جن میں سے مولانے
جنہاںک الشین اجابت کے باقی سب
افریقہ احمدی تھے، قطار میں مکرم حافظ صاحب
سے ملاقات کے لئے کھڑے تھے۔ سب
سے پہلے ٹانگانگا نکسا کے مشرقی اپنا چارج مکرم
مولانا محمد موصاحب نے دونوں عزت جہازوں
سے معاف و مصافحہ کی اور بعد قطار کی
عمورت میں تنظیم کے ساتھ تمام الشین و
افریقین احمدی اجابت آپ سے گلے
مکرم مشرقی اپنا چارج صاحب ساتھ ساتھ ہر
دوست کا تعارف کراتے تھے۔

اس کے بعد ہم اجابت جہازوں کے
ہمراہ چھوکاروں کے بڑوں قافلے کی صورت
میں مشن ڈس کی جانب روانہ ہوئے۔ جہاں
بعض دیگر اجابت جو فنانس پیوگانک نہ
جاسکے تھے۔ آپ کی آمد کا انتظار کر رہے
تھے۔ جب قافلہ وہاں پہنچا تو ان اجابت
نے بھی آپ سے ملاقات کی اور دلی جذبہ
سے خوش آمدید کہا۔ اس وقت رنگارنگ
کے بقی تھمتوں سے مشن ڈس اور مسجد

سلام کی عمارت عجیب بہادر دکھائی تھی۔
استقبالیہ تقریب
مشن ہوس کے گیٹ پر مکرم حافظ صاحب
موصوف نے لمبی اجماعی دعا کرائی۔ اس کے
بعد آپ مشن ڈس کے احاطہ میں داخل
ہوئے۔ انکا احاطہ میں مسجد سلام بھی داخل
ہے۔ چنانچہ سب سے پہلے مکرم حافظ صاحب
اور مبلغ اپنا چارج صاحب کیف مشن نے
مسجد میں نماز عشاء ادا کی۔ بعد نماز
مشن کی طرف سے ہول انٹرنیشنل میں دئے
جانے والے استقبالیہ ڈس میں آپ نے شرکت
کی جس میں مجلس عالمکے ممبر بھی شامل ہوئے
ٹانگانگا نکسا کے سہ روزہ دورے کے حوض میں
آپ کا قیام بھی اسی ہول میں رہا۔

سپانامہ

اگلے دن ۱۶ اکتوبر کو بعد نماز عصر
جماعت دارالسلام کی طرف سے آپ کے
اعزاز میں جانے کی دعوت کا انتظام کیا گیا
تلاوت قرآن کریم کے بعد مکرم مولانا محمد منور
صاحب مشرقی اپنا چارج نے مکرم حافظ صاحب
کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا۔ آپ نے
پران سے میں کہا کہ ہمیں مکرم حافظ صاحب
کی آمد سے اذہر مسرت ہوئی ہے۔ اور کہا کہ
یہ سہ موقع ہے کہ مرکز سے کوئی نمائندہ دور
کے لئے مشرقی افریقہ میں وارد ہوا ہے۔
جس کی وجہ سے یہاں کے بعض اجابت کی
غلط فہمی دور ہو گئی ہے۔ جو یہ گمان کرتے
تھے کہ مرکز کو ہم سے کوئی دلچسپی نہیں آپ
نے اس ایڈریس میں افریقہ احمدیوں کے اخلاص
اور ان کی ترقی قبول کا بھی ذکر کیا۔ یہ ایڈریس
اور دین تھا جس کا سوا اسی ترجمہ افریقہ احمدی
کی معاف آپ ہی نے کیا ہے۔ اذالہ بعد
مکرم فضل کریم صاحب لون۔ ریڈیو ڈس عجات
احمدی دارالسلام نے دارالسلام کی جماعت
کی طرف سے ایڈریس پیش کیا جس میں آپ نے
کہا کہ مکرم حافظ صاحب کے دورے سے تمام
اجابت میں خوشی کی لہر دوڑ گئی ہے۔ اور یہ کہ

ہم سب آپ کو دلہلیات کے ساتھ خوش آمدید
کہتے ہیں۔ اس سپانامہ کا بھی سوا اسی ترجمہ
مکرم مشرقی اپنا چارج صاحب نے کیا۔
بعد دونوں سپاناموں کے جواب
میں مکرم حافظ صاحب نے ایک موثر تقریر
فرمائی جس میں فرمایا کہ مجھے آپ کے درسیان
یہ سیکر بہت مسرت ہوئے ہیں۔ اور خصوصاً ان
بات سے میں متاثر اور خوش ہوا ہوں۔ کہ
یہاں کی جماعت میں ایشین اجابت جدا ایک
ہی نظر ہو رہے ہیں۔ باقی سب کے سب
افریقہ احمدی ہیں۔ آپ نے کہا ٹانگانگا نکسا کے
ایشین احمدی ہر ماہ ۱۳ ہزار رشنگ کے
قریب چندہ دیتے ہیں۔ اس کے مقابل پر
افریقہ اجابت اگرچہ ڈیڑھ ٹھٹھنگ ماہوار
دیتے ہیں۔ لیکن اگر الشین اور افریقہ احمدی
کے اپنے مخصوص حالات کو مدنظر رکھ کر جانچی
جائے تو افریقہ اجابت کی قربانی کسی لحاظ سے
ایشین اجابت سے کم نہیں بلکہ زیادہ ہے۔
کیونکہ ایشین احمدی وہ ہیں جنہیں بار بار قربانیاں
یا رہے جاتے ہیں جو واقعہ شہرہ رستے میں اور
وہ خود حضور راہہ اللہ تعالیٰ کے شہادت
سنتے اور پڑھتے ہیں۔ مگر افریقہ اجابت
میں سے بہت کم ایسے ہیں جنہیں قربان اور
رہے۔ جو اس لئے کہ مرکز کو دیکھنے کا موقع
لائے۔ صحت تھوڑا سا سوا اسی لٹریچر ٹھٹھ
سنکر یہ لوگ ایمان لائے ہیں۔ اس لئے
میرے نزدیک ان کا ڈیڑھ ہزارہ الشین اجابت
کے ساڑھے تین ہزار سے بھی زیادہ ہے۔
آپ نے اپنی تقریر میں مزید کہا کہ مرکز کو
ایسٹ افریقہ سے گہری دلچسپی ہے۔ ہر نشانہ
مجموعیوں کی وجہ سے مرکز اس سے پہلے یہاں
کوئی نمائندہ نہیں بھیج سکا۔
آخر میں آپ نے اس تقریر کے انعقاد
پر جماعت کا شکریہ ادا کیا۔ اور دعا کے بعد
جلسہ رفاقت ہوا۔ بعد میں دو غیر از جماعت
افریقہ (جو کہ غرمہ سے زرتیلیں بھی ہیں) آپ
سے ملے۔ ان میں سے ایک ایرپورٹ پر
بھی ہمارے ساتھ حافظ صاحب کے استقبال
کے لئے گئے تھے۔ یہ جوان احمدی سے

بہت متاثر ہیں۔ چنانچہ حافظ صاحب نے انھوں
کے دو ران انہوں نے حافظ صاحب سے
کہا کہ میں نے جماعت احمدیہ کو بہت روادار
اور فراخ دل پایا ہے۔ جو سب فرماتے تو مجھ
غیر کو قریب بھی پھینکنے نہیں دیتے۔ پھر
روزانہ احمدی مشن ہوس میں آکر عربی لیکچر
ہوں۔ حافظ صاحب نے آپ سے گفتگو کی۔
رقا کا رسوا علی میں ترجمانی کیا اور کہا
کہ یہ فراخ دلی اور رواداری اسلام ہی
کی تسلیم ہے۔ جسے آج کل احمدیت میں نشانہ
کی جاسکتا ہے۔ اور کہ یہ احمدیت کی صداقت
کی دلیل ہے۔

مشرقی کانفرنس

آپ نے دو روزہ مشرقی کانفرنس
میں بھی شرکت فرمائی۔ جس کی تین نشستوں
میں مختلف علمی، تربیتی، مالی، تبلیغی اور
انتظامی امور پر سیر حاصل بحث کے بعد
یعنی اہم فیصلے کئے گئے۔ تیسرا ساڈھا
طاعت لٹریچر کے اہم مسائل بھی زیر بحث
آئے۔

فنانس کمیٹی کی میٹنگ

آپ نے ایک نہایت ضروری امر یہ
بحث کرنے کے لئے ٹانگانگا نکسا احمدی مسلم
کی شیننگ فنانس کمیٹی کی میٹنگ بھی بلانی
جس میں اہم فیصلے کئے گئے۔ جو کہ ایسٹ
افریقہ میں تبلیغ اور اخلاص اسلام کے لئے
انشاء اللہ تعالیٰ بہت مفید ثابت
ہوں گے۔

الوداعی وقت

مکرم حافظ صاحب موصوف نے اپنے
دن بہت مصروفیت میں گزارے۔ آپ نے
مشن ڈس کو کا معائنہ بھی کیا۔ اور سوا اسی
مطبوعات دیکھیں۔ مالی معاملات پر بھی گفتگو
کی۔ نیز جامدادے کا فنڈ اسی وقت دیکھ
آپ کو وہ سوا اسی اختیارات بھی دکھائے گئے
جو مختلف اوقات پر عیسائیوں کو تبلیغ کے
طور پر خالص کئے گئے تھے۔ اور وہ سوا اسی
ماہانہ بھی آپ نے دیکھے۔
قاریخ کو آپ نے یہاں سے واپس
روانا ہوا تھا۔ اس لئے آج تاریخ کو
بعد نماز مغرب الوداعی تقریب منعقد ہوئی۔
جس میں مکرم مولانا اپنا چارج صاحب اور مکرم
پریڈیٹنٹ صاحب جماعت دارالسلام نے
آپ کی بہت جملہ واپسی پر افخوس کا اظہار
کیا۔ مکرم مشرقی اپنا چارج صاحب نے کہا کہ
ٹانگانگا نکسا کی سب جماعتوں کو آپ کی آمد نے
متاثر کیا۔ اور وہ روگام کے مطابق ہی اختلف
کردہ ہو گئی۔ آپ ان کی سب جماعتوں پر

فان الذکرى تنفع المومنین

چندہ امداد رویشاں اہم جماعتی ذمہ داری

حضرت مولانا عزیز احمد صاحب ناظر خدمت درویشاں

قرآن مجید میں اللہ تبارک و تعالیٰ ارشاد فرماتے ہیں کہ ختند ذکر ان الذکرى تنفع المومنین کہ تو یاد دلاتا رہے یقیناً بار بار یاد دلانا مومنوں کو فائدہ دیتا ہے۔ یہ ایک قرآنی اصل ہے اس سے ثابت ہوتا ہے کہ خواہ کوئی کام کیسا ہی مبارک اور اہم کیوں نہ ہو اس کے لئے بار بار یاد دہانی کی ضرورت ہوتی ہے۔

پس میں اس مختصر نوٹ کے ذریعہ تمام مخلص بھائیوں اور بہنوں کو قوجہ دلاتا ہوں کہ امداد رویشاں کا چندہ ایک اہم جماعتی ذمہ داری ہے جس کی طرف سے مخلصین جماعت کے کچھ نافع فائل میں ہونا چاہیے۔ جود رویشاں اور وہ سینڈا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک امام کے مطابق حقیقتہً درویشاں (اس وقت قادیان کے مقدس مقامات کو آباد رکھنے کے لئے دھونی ریلوے بیٹھے ہیں۔ وہ دراصل اس کام میں ساری جماعت کے قائم رہے ہیں اور ان کی خدمت ایک ہاری جماعتی خدمت ہے جو یقیناً خدا کے حضور بڑے ثواب کا موجب ہے کیونکہ ان میں سے اکثر بڑی تسکین کی حالت میں زندگی گزار رہے ہیں۔ پس ہمارا فرض ہے کہ اپنی طاقت اور خداداد توفیق کے مطابق ان کی امداد کریں۔ یہ امداد موجودہ حالات میں زیادہ تر دو طرح سے کی جاتی ہے۔

۱۔ اول جن کو لیشیوں کے عزیز و اقارب پاکستان میں ہیں اور وہ اپنے عزیز و بہنوں کی امداد سے محروم ہیں ان کی مالی امداد کا انتظام کرنا جس میں بڑے والدین کی یا بڑے بہنوں کی امداد یا قریبی عزیزوں کی مشادی کے موقع پر امداد پاکستان میں تعلیم یا تیریل بچوں کی امداد شامل ہے۔ دوم جو رویشاں وقتاً فوقتاً پاکستان آتے رہتے ہیں اور یہاں آکر ان میں سے اکثر قریباً تلاش ہوتے ہیں۔ ان کی پاکستان میں ضروری امداد کا انتظام کرنا تاکہ وہ ربوہ کی زیارت سے مشرف ہو سکیں اور تازہ مذہبی لٹریچر خرید سکیں اور اپنے عزیز کے مطابق اپنے عزیزوں سے ملاقات کر سکیں جن میں سے بعض دور دراز کے شہروں میں آباد ہیں اور ان کے پاس پہنچنا کافی اخراجات کا متقاضی ہوتا ہے وغیرہ وغیرہ پس میں جماعت کے مخلص اور خیر اصحاب سے پھر ایک دفعہ اپیل کرتا ہوں کہ وہ اس اہم ذمہ داری کی طرف توجہ فرما کر ثواب دارین حاصل کریں۔ حدیث میں آتا ہے کہ من کات فی عون اخیہ کان اللہ فی عونہ یعنی جو شخص اپنے بھائی کی مدد کرتا ہے اللہ تعالیٰ اس کی مدد میں لگ جاتا ہے۔ اور یہاں تو کسی عام بھائی کی امداد کا سوال نہیں بلکہ خاص حالات میں اپنے ان مخلص بھائیوں کی امداد کا سوال ہے جو ساری جماعت کی نمائندگی کرتے ہوئے قادیان کے مقدس مقامات کو آباد رکھنے کے لئے قادیان میں دھونی رہتے بیٹھے ہیں۔

مزا عمر بتر احمد

ناظر خدمت درویشاں

- ۱۰- چوہدری محمد اسلم صاحب چیئرمین یونین کونسل چتر اپنا طرف سے ذاتی عطیہ
- ۱۱- خواجہ عبدالرحمن محمد یعقوب صاحب ٹھیکہ ارسیا لوٹ
- ۱۲- فقیر علی صاحب گلگڑ تحصیل گوجسرانوالہ
- ۱۳- نذیر احمد صاحب باجوہ ایڈووکیٹ سیالکوٹ
- ۱۴- عبدالغنی صاحب چیئرمین یونین کونسل گڑیاں
- ۱۵- خواجہ محمد امین صاحب ایمر جماعت احمدیہ بمبئی
- ۱۶- بابا ابو سعید صاحب شگل رام چتر تحصیل پورہ
- ۱۷- ڈاکٹر محمد الدین صاحب لاہور
- ۱۸- میاں اللہ و تاج صاحب صرائی سیالکوٹ
- ۱۹- اس تقریب پر تین صد اصحاب کی خدمت میں عہدہ پیش کیا گیا
- ۲۰- حضرت صاحبزادہ صاحب نے ۲۰۰۰۰/- کا چیک صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی طرف سے پیش کرنے کے علاوہ ۶۰۰۰/- کا چیک مہتاب چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب بھی عطا فرمایا۔

جائیں گے۔ مگر اب جبکہ مرکزی ہدایات کے پیش نظر آپ نے پروگرام بہت چھوٹا کر دیا جس کی وجہ سے آپ ویڈیو جاعتوں میں نہیں جاسکیں گے قرآن جاعتوں کو بہت افسوس ہوا لگہ آپ نے دلی جذبات کے ساتھ حکم دیا کہ لال صاحب کو امداد کیا۔

آخر میں حکم حافظ صاحب نے تقریب کو اور کہا کہ میں مرکز کا نمائندہ ہوں اور مجھے مرکز کی ہدایات کے مطابق جانا ہوتا ہے آپ نے فرمایا کہ مجھے یہاں اشتیاق احمدیوں کی جماعت میں کثرت دیکھ کر بہت خوش و مسرت ہوتی ہے جو کوئی مقامی احمدیوں کی تعداد کا براہ ظنا ہی ترقی کی علامت ہے ایشیائی احمدیوں کا یہاں زیادہ ہونا میرے نزدیک ترقی نہیں کیونکہ یہ تو باہر سے یہاں آکر آباد ہوئے ہیں اور پچھلے ہی احمدی ہیں۔ اور یہاں کے مشنوں کا مقصد انہیں ترقی کو اسلام و احمدیت میں داخل کرنا ہے۔

روانگی

آپ کو آپ نے بذریعہ لیڈر رومان ہوتا تھا۔ چنانچہ مشتق ہاؤس کے احاطہ میں آپ کے ستر کے مفید و باہر کھینچنے کیلئے جماعتی دعا کی گئی۔ ایرپورٹ پر دوبارہ دعا ہوئی۔ چند اصحاب ایرپورٹ تک امداد

تعلیم الاسلام کالج گھیا لیاں کانسنگ بنیاد رکھنے کی تقریب

تعلیم الاسلام کالج گھیا لیاں کانسنگ بنیاد رکھنے کی مختصر و مفید اہمیت میں شائع ہو چکا ہے اس تقریب کی بعض مزید ضروری تفصیلات درج ذیل کی جاتی ہیں۔

اس تقریب پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ کو سیالکوٹ سے گھیا لیاں لے جانے کے لئے ایک خاص لاری کا انتظام کیا گیا تاکہ یہ بزرگ وہاں جا کر دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس قومی ادارہ کو خدمت کا بہترین ذریعہ بناوے چنانچہ بزرگ کثرت سے تشریف لے گئے اور وہاں انہوں نے دعا فرمائی۔ حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے جب لمبی دعا کے بعد کالج کانسنگ بنیاد رکھا تو اس کے بعد سید حسنا احمد صاحب ڈپٹی کمشنر سیالکوٹ۔ بابو قاسم الدین صاحب امیر ضلع اور صدر کالج کیسٹا۔ محکم مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح دارشاد۔ چوہدری عبد اللہ خاں صاحب صحافی تلمع صوبہ سنگھ۔ بابو محمد نواز صاحب صحافی۔ ٹھیکہ سیالکوٹ۔ میاں محمد علی صاحب صحافی ساکن گھیا نوالی نے بھی بنیادی ایٹیٹیشن رکھنے میں حصہ لیا۔

- ۱- محکم سید حسنا احمد صاحب ڈپٹی کمشنر سیالکوٹ ذاتی عطیہ
- ۲- چوہدری عیادت محمد صاحب اپنے مانگت تحصیل حافظ آباد
- ۳- چوہدری خورشید احمد صاحب ناٹ ایمر گوجسرانوالہ
- ۴- ملک عبدالقدیر صاحب کیسٹا۔ انجمن ٹیکسٹائل لاہور
- ۵- بابو عبدالکرم صاحب ڈار سیالکوٹ
- ۶- چوہدری نذیر احمد صاحب ڈیکل کیمو باجوہ چیئرمین یونین کونسل۔ کیمو باجوہ
- ۷- نذیر احمد صاحب ڈیکل کیمو باجوہ اپنی طرف سے ذاتی عطیہ
- ۸- بشیر احمد صاحب چیئرمین یونین کونسل تلمع صوبہ سنگھ
- ۹- محمد اسلم صاحب چتر

میرے آقا کی آخری یادگار نصیحت

بشیر احمد صاحب خدام خاص حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ

پاس کر کے مجھے ان کے ساتھ گھر نہ بھیجیں میری
اپنی زندگی حضرت میان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے لئے
وقت گونے کا فیصلہ کر لیا۔ چنانچہ ۱۹۵۷ء
میں میں نے حضرت میان صاحب کی خدمت میں
ایک سزا لیکھ کر پیش کیا اور اس میں لکھا کہ میں زندگی
بھر آپ کی خدمت گزار چاہتا ہوں اور آپ سے
تاجیات جدا ہونا نہیں چاہتا۔ میں وعدہ کرتا ہوں
کہ میں تمام عمر آپ کے پاس نہ رہوں اور آپ کی خدمت
کو دل لگاؤ اور کوئی تنخواہ آپ سے نہیں لوں گا۔ میں نے
اضنیاطا اس پر اپنی والدہ کے دستخط بھی کر لئے
حضرت میان صاحب نے میری اس درخواست
کو قبول فرمایا۔ اور میرا آخر دم تک مجھے اپنے
سے جدا نہیں ہونے دیا

آپ نے میرے ساتھ اسی قدر محبت بھرا
سلوک نہ دکھا اور مجھ کو نہ میں ایک حقیر ہوں
میرا اس قدر معاف داری کی کو میں زندگی بھر آپ کے
اصناف کو قبول نہیں سکتا۔ میں اکثر حضرت میان
صاحب سے کہا کرتا تھا کہ مجھے اللہ تعالیٰ سے
اس کے بعد آپ سے اور بھرا اپنی والدہ سے
محبت ہے آپ یہ سن کر دیکھ لیں کہ مجھے آپ
مجھ سے بے حد خوش تھے اور اکثر تفریق
فرمایا کرتے تھے۔ اگر میں بیمار ہو جاتا تو میرا
بہت خیال فرماتے۔ دن میں کئی دفعہ مجھ
سے میرا خیریت دریافت فرماتے اور دوڑوں
ملو اکٹھا کر مجھے پلاتے

حضرت میان صاحب مجھے کبھی اپنے سے
جدا نہ فرماتے تھے حتیٰ کہ سفروں میں بھی مجھے
اپنے ساتھ رکھتے۔ ۲۸ جون ۱۹۶۳ء کو جب
آپ لاہور تشریف لے گئے تو اس سفر میں بھی
آپ کے ہمراہ تھا۔ لاہور سے آپ ڈاکٹر کی مشورہ
کے مطابق کچھ دن کے لئے گھوڑا کھلی تشریف
لے گئے وہاں بھی میں آپ کے ساتھ گیا۔ ان
سفروں اور بیماری کے ایام میں محترم صاحبزادہ
مرزا مظہر احمد صاحب اور محترم صاحبزادہ مرزا مزمل
صاحب آپ کی بہت خدمت کی اور آپ کو ہر قسم کا
آدام پہنچانے میں دلدادہ رہے۔ ایک روز حضرت میان
صاحب ان قبیلوں سے ادبائی پھول سے بہت خوش
تھے اور اکثر خوش ہو کر فرمایا کرتے تھے کہ میرے
بچے میرے بہت خدمت گزار ہیں۔ چنانچہ آپ
انہیں دعا میں دیا کرتے تھے۔ ہر رات کو جب آپ
گھوڑا کھلی سے داد پہنچا دیتے ہوتے تو لاہور میں
تشریف لاتے تو اس سفر میں بھی میں آپ کے ہمراہ تھا
سفر میں بار بار مجھ سے دعا فرماتے۔ اب لاہور سے
میل ہے۔ وہ مجھے معلوم نہ تھا کہ میں اپنے باپ کی
بیارے اور محسن آقا کی یادگار نصیحت کے پاس ہوں۔

میں اسے اپنی بڑی بڑی خوشنویسی
سمجھتا ہوں کہ مجھے یہیں انیس سال گزارا گیا
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ
عنہ کے خدام خاص کی حیثیت سے حضرت میان
صاحب کی خدمت میں اور عظیم اتقان سادت
نصیب ہوئی۔ ہمیں یہ بھی حضرت میان
صاحب کے گھر میں ایک تمام کی حیثیت سے
رہنا پڑا۔ میرے ڈیرے سا پر پلا بڑھا اور
سوان ہوا۔ میرے پیادے اور محسن آقا نے
اپنی محبت و شفقت اعنایا تہ اندر روز
سے میرا دل چیت لیا۔ میں اپنے والدین اور
عزیزوں سے اللہ کو بھولی گیا اور علیہ کیا
گورہی ساری زندگی اپنے آقا ہی کے قدموں
پہن کر رہا ہوں گا۔ اور آپ کی خدمت کرتے
تھوڑے اس جہان سے رخصت ہوں گا۔ آہ

اس وقت میرے وہم و گمان میں یہ بھی بات
نہ تھی کہ میرا پیادہ اور محسن آقا اپنے مولد کے
صاحب صاحب حاضر ہوگا۔ اور میں ایسا ردہ جادو
میں اچھی بچہ ہی تھا اور وہ اپنے گناہوں
موضع پر سبباً صلح جائزہ میں رہتا
والدین کے ساتھ کھیل کر وہ اپنی زندگی بسر
کر رہا تھا کہ وہاں ۱۹۶۳ء میں میرے والد
کا انتقال ہو گیا۔ ۱۹۶۳ء میں میری والدہ
مجھے لے کر قادیان آئیں۔ بہت چھوٹی عمر ہی
ہی میری خوش نصیبی کے حضرت میان صاحب
رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے گھر میں لے آئی۔ میں
آپ کے گھر میں چھوٹے چھوٹے کام بھی
کرتا۔ اور کچھ بڑھتا کھتا بھی سیکتا۔ حضرت
میان صاحب نے مجھے اپنے بچوں کی طرح اپنے
گھر میں رکھا اور میری تربیت فرمائی۔
شفقت کی انتہا تھی کہ آپ مجھے کبھی طلب
فرماتے اور کہتے تھے اپنا سب سے سناؤ۔ میں سب
پڑھ کر سناؤ آپ بڑی ہی توجہ سے سنتے اور
جہاں غلط پڑھتا خود ادرستی فرماتے۔ ۱۹۶۶ء
میں میں آپ کے ہمراہ قادیان سے ہجرت کر کے
لاہور اور پھر راولپنڈی آیا۔ یہاں پہنچا آپ نے
میرے وقتے والدوں سے بہت ہی اچھا سلوک کیا
اور انہیں اپنی وفاداری سے فرادہ۔ وہ صلح
منگھری میں آ کر ہونے اور انہوں نے مجھے اپنے
ہراد سے جانا چاہا لیکن میں نے ان کے ساتھ
جانے سے انکار کیا۔ کیونکہ میں اپنے پیارے
آقا سے ایک دن کے لئے بھی جدا ہونے کو تیار
نہ تھا اور ساری زندگی ان کی خدمت میں ہی
بسر کرنا چاہتا تھا۔ میں نے اس خیال سے کہ نہیں
میرے رشتہ دار مجھے اپنے ہراد نہ جانے
اور حضرت میان صاحب ان کی محبت اور تعلق کا

سفر سے سات دن تک بچے اور ہاں میں تو
حاضر ہوا مجھے اپنے پاس تھا کہ فرمایا "بشیر تم
میں انیس سال میرے ساتھ رہے ہو تم نے
بہت دیانت داری سے اور وفاداری سے خدمت
کی ہے دیکھو مجھے برا بھالے اشارے ہو رہے
ہیں اور آداریں آ رہی ہیں جن سے میں سمجھتا ہوں
کہ اب میری وفات کا وقت فریب سے ہی
ہونے لگا ہے یہ کلمات سن کر گھبرا گیا اور
میں نے عرض کی حضرت اللہ تعالیٰ آپ کو صحت
دے گا آپ حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کی معشر
ادلاء ہیں اور آپ کے حق میں بڑی بڑی کتابیں
میں فرمایا مجھے یہ سب معلوم ہے لیکن ہر حال میں ان
سے ایک دن فرما سکتے ہیں اور انہیں آ رہی ہیں اور
اب میرا آخری وقت آن پہنچا ہے یہ سن کر میں
بہت رونا پڑا آپ نے بڑی شفقت سے میرے کونے
پر ہاتھ رکھ کر مجھے دل سے دیا اور فرمایا میں
تجسب اپنا بچہ سمجھتا ہوں مجھے ہمیشہ تم پر شفقت
رہے گا میں نے ہر بات تم سے کہنا ہے۔ اب
میرا آخری وقت قریب ہے جب میری وفات
ہو جائے تو بالکل نہ گھبرانا میرے جنازہ کے ساتھ
لاہور سے رہو جانا۔ میرا کفن کفن کے وقت
دہلی موجود رہنا اور وہاں کفن کی خدمت میں کوئی
کی نہ آئے نہ دینا نہیں کسی کی تکلیف نہ ہو
اور مجھ کو میرے بعد امام متفقہ کے پاس رہنا اور
ان کی خدمت گزار رہنا۔ ان کا ہی طرح خیال
رکھنا جس طرح میرا خیال رکھتے رہے۔ وہ وہاں ہی
والدہ ہی اور وہ بھی اور میرے بچے بھی تمہارا
خیال رکھیں گے اللہ تعالیٰ تمہیں ضائع نہیں

کوسے کہ
آخر خدایا مشیت پوری ہوئی اور میرا یہ
مال باپ کے بڑے کر شفیق اور مہربان آقا اس
فاتح کے سات دن بعد رکھوں ان فلول کو
سوا کر رہا تھا اپنے خالق و مالک کے حضور حاضر
ہو گیا میں زندگی بھر اپنے پیارے آقا کو
کے آہنی شغفانہ سلوک مسلسل نمازوں اور
نہرا تینوں کو جو عرضا سے باہر نہیں پڑتا
ادرا سو بہتا رہا ہوں گا۔

یہ میری خوشنویسی تھی مجھے بہت پھٹی
عمر میں اپنے سن آنا کے قدموں میں بیٹھ لائی
میں دعا کرتا ہوں اور ہمیشہ گناہوں کا گواہ
تقدیر سے پیارے آقا کی خدمت اللہ کو
میں بھولنے سے بچنے کا تمام عطا فرمائے اور اپنے
خاصی تمام قرب سے نوازے آپ کی پاک
اور شکر سے رہے پوچھنا ہی غصوں اور گرتوں
کی بارشیں برسیں ہی جائیں اور ہمیشہ ہی پوری
رہیں۔ تیرے خاندان کے مجھے لینے آنا کی توجہ
نیصحت پر آخری سات تین سال کے کی توجہ
عطا فرمائے اور ہم سب کا خاندان حاضر ہو۔ آمین

درخواست دعا

محترم علامہ صاحب اختراعی
پر آپ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کئی ایسے ایسے
بیریں تالیفات لکھ کر محبت کے عالم میں
(محمد عثمان صدیقی ایم اے)

اعلان نکاح

محمد رفیق ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۳ء کو بعد از عمر مبارک میں یوم مولانا عبداللہ صاحب شمس نے
کرم خرم اور صاحبہ لیسہ محترم محمد علی صاحب بھاکھری مرحوم کا نکاح کرم نصرت جس صاحبہ
سنت ظہور الحسن صاحبہ سے پنج ہزار روپیہ منہر پر ہوا۔ جب سے درخواست کے کہ اس
نکاح کے مبارک ادا ہوئے کہ لے کر دعا فرمادیں خدا تعالیٰ نے جا نہیں لے لے خیر و برکت
موجب بنا دے۔
(خاک زلفیہ سرین اپنی رشتہ منظر جلوہ)

احمدیت کا روحانی نقبہ

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا
میں ایک روحانی نقبہ پیدا کر رہی ہے۔ ان اسلام
سے دور لوگوں کے نام "لفظ" جاری کروا کر انہیں احمدیت
کی ان کا ہیما ہوں اور کامرانوں سے روشناس کروا دینے

(بشیر احمد صاحب خدام خاص)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۲۵ اکتوبر۔ روس میں پاکستان کے نئے سفیر جناب انبالی اظہر نے کل فصر کریں میں نائب صدر سزوزیمان کو اچھا سگستانہ تقریر پیش کیں روسی تقریر کے بعد جناب انبالی اظہر ادر سزوزیمان نے باہمی اعمدہ پر تبادلہ خیال کیا اس موقع پر روس کے نائب وزیر خارجہ بھی موجود تھے۔

۵۰ برس ۲۵ اکتوبر۔ باختر معلقوں نے بتایا ہے کہ ۲۱۹۶ بجہ امریکہ یورپی سے اپنی دلگاہ یاد و ذیلان فریج داہیں لے گا۔

فرنیکیورٹ۔ ۲۱ اکتوبر تاریخ کی سب سے بڑی فوجی مشق کے سلسلہ میں سات ہزار امریکی طیاروں کے ذریعہ امریکہ کے مغربی جہت پہنچ گئے ہیں جس سے امریکی طیارے آنے لگے ہیں تیس سو سو بمبخت عرب بے گراس کے باوجود ہمارے محول کے مطابق اترتے ہیں آج رات یا کل صبح تک چودہ ہزار بائیس سو سبھی جہتی پہنچ جائیں گے۔

یورپ لڑوں ۲۵ اکتوبر۔ سرکاری طور پر انکٹن کیا گیا ہے کہ بعض اہل سندن نے چند ہندو ملی سفارتخانوں کی اعیا پر ۱۸ راتوں کو کھل کاٹنے کی کوشش کی تھی انشا اللہ اللہ کے مختلف علاقوں میں باخبر اور سطح کی تلاش کے لئے چھاپے مارے جا رہے ہیں کل پولیس نے اترتے دیل سے تین لیردی اور ایک مقامی باشندہ کو گرفتار کیا۔

کوئٹہ ۲۵ اکتوبر۔ مرحوم پولے کے ۲۴ اکتوبر سے کراچی کو آئے کے درمیان روزانہ اور کوئٹہ لاہور کے درمیان بیٹھے ہیں ہین باری کی اسے کی دو بج پر وائیں مندرجے ہو رہی ہیں۔

کراچی ۲۵ اکتوبر۔ امریکی جہیں اشد شات کیٹی کے سپریم میں جنرل میل انگلے ماہ کے پہلے ہفتے میں پاکستان آ رہے ہیں وہ پاکستانی رہنماؤں سے پاکستان اور امریکی تعلقات کے سوال پر بات چیت کریں گے یہ بات تقبھی ہے کہ ان علاقوں میں بھارت کو مغربی ملکوں کی ذمی امداد محسوس نہیں ہے۔

ذریعہ شائے کے دا حرج ہے کہ بھارت کو امریکی کیج پیمانے پر جد اداد دے رہے ہیں اس کی بنا پر دونوں ملکوں کے تعلقات کشیدہ ہو گئے ہیں وزیر خارجہ ذوالفقار علی بھٹو صاحب ہی میں حسب امریکہ کے نئے قانون نے بھی اس مسئلہ پر امریکی رہنماؤں سے بنا بھٹو کی ملاقاتوں میں ہی یہ حیلہ کیا گیا تھا کہ مشرہ ہوا اس سوال بہتر یہ بات چیت کے لئے پاکستان آئیں گے۔

لاہور ۲۵ اکتوبر۔ سوبانی وزیر خزانہ شیخ سعور صادق نے اقوام متحدہ کو معذرت بنانے کی ضرورت پر دہر دیتے ہوئے کہا ہے کہ یہ اجارہ دین میں اس واپل بحال رکھنے کے لئے آخری امید پیش کرتا ہوں۔

امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت امیر المؤمنین ابوالمنبر العزیز فرماتے ہیں: یہ چیز چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں سہولت آ کہ اس طرح قلمبیس انداز رکھا گئے اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائیداد ہے اتنی ہی قربانی کی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائداد پیدا کرنا بھی دین کی خدمت سے اور اس کا دنیا مکان سے منت لگانا نماز سے کم نہیں زیاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ ہے اس اور ہی چندہ سے وضع کیا جاسکتے ہیں اسلئے اہمیت اور ثروت گنت اورانی حالت کی مضبوطی کے لئے جاری رہے گی۔

عزیز یہ تحریک الی اہم ہے کہ اس کو حسب بحوالہ تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں ان سب میں امانت فتنہ کی تحریک پر خود حیران ہو جاتا کرتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ

امانت فتنہ کی تحریک الی اہمیت

کیونکہ بغیر کسی بوجھ اور غیر معمولی چندہ کے اس فتنہ سے ایسے سلبے کام ہوتے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں کہ وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالنے والے دلتے ہیں۔

اب جو دنیا فتنہ اٹھا تھا اس نے بھی اگر زرد نہیں پکڑا تو درحقیقت اس میں بہت حد تک تحریک جدید کے امانت فتنہ کا بھی بے پناہ اثر ہے اور اس کا ایک پیسہ بھی بی سکتا ہوا سے چاہیے کہ یہاں صحیح کر کے یاد رکھو یہ غفلت اور مستی کا زاد نہیں ہے چنانچہ صحت گرد کہ اگر آج نہیں توکل تو اب کاموں میں ملے گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیٹیوں کی ہے ایک زمانہ ایسا آئے گا کہ جب توبہ قبول نہیں کی جائے گی اور یہ مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق ہی ہے پس ڈر داس دن سے کہ جب تم کو گے کہ ہم جان والی دنیا چاہتے ہیں مگر جواب ملے گا کہ تب تو نہیں کہیں جا سکتے۔

(انس امانت تحویک جدید)

وفات

مکرم حکم بدر الدین صاحب عامل درویش قادیان کے دالہ جو مدنی عیاضی صاحب آف انگلینڈ جو ایک ایسے عرصے سے بیمار تھے ۷ اکتوبر ۱۹۷۳ء بروز جمعہ میں پوتہ سارے سات بجے شام وفات پا گئے۔

ان اللہ وانا الیہ راجعون
بعد نماز صبح محترم صاحبزادہ مرزا شیع احمد صاحب سلمہ رب نے نماز جنازہ پڑھائی مرحوم کو پشت بخیرہ سپرد خاک کیا گیا قبر تیار ہونے پر محترم صاحبزادہ سید محمد طیب صاحب نے دعا فرمائی۔

احباب جماعت بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان دعا فرما دیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور اپنے ذریعے سے نوازے اور جلد ایسے نازک کن کو عیاضی کی توفیق دے۔

(نقار احمد کاشمی - نظارت خدمت درویشان ربوہ)

عمر انسان کے لئے ایک ضروری پیمانہ مفقوت ہے
کارڈ آنہ ہے
صلوات اللہ علیہ
سکندر آباد دکن

